

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI KAP.

Felelős szerkesztő: * Szerkesztő:
OBLÁT KAROLY. * DR. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

Gróf Tisza István

Magyarország miniszterelnöke, a választójogi reform miatt, melynek szélesebb kiterjesztését a nemzetre, az országra nézve a nemzetiségekre való tekintettel nemcsak hogy helyénvalónak nem találta, de veszedelmesnek jelentette ki és ezen kijelentését mint igazi nagy államférfi, meg nem mäsította, — beadta az egész kormány lemondását a királynak, aki azt e hó 23-án elfogadta.

Ezzel a lemondással elveszítettük a mi legerősebb oszlopunkat, támaszunkat, elvesztettük azt a kiválóan nagy férfit, aki hazájának, nemzetének dicsőségét, hírnevet szerzett a külföld előtt, akinek államférfiúi bölcsességét, kiváló diplomáciai tudását és képességét, bámulatos munkabírást és hatalmas, szívós akaraterejét nemcsak a velünk szövetséges államok, hanem a velünk ellenséges ántánt hatalmak államférfiai is elismerték és tisztelettel adóztak neki. Csak mi magyarok, akiknek szeme előtt volt nap-nap után ez a kiváló nagyság, mi, akiknek akarva-nem-akarva látnunk kellett az ő emberfeletti, titáni munkáját a lefolyt három háborús év alatt, — csak mi nem vetünk észre semmit, csak mi nem voltunk képesek értékelni az ő nagyságát, az ő hatalmas őserjét, az ő őnzetlen, nagy hazaszeretetét.

Másfél évtized óta két üntudatos, komoly és elszánt politikai erő működött Magyarországon. Az egyik a Tisza István, a másik a szociáldemokráciáé. Az utóbbinál kisebb erő le sem törhette volna amazt.

A történet letragikomikusabb fordulata most következhetik. Megtörténhetik ugyanis, hogy a két erő harcából nem a győző politikai uralma fog kifejlődni, hanem a forrongás pillanatnyilag felszínre dobja a politikai lavirozókat, a kiknek rendjéből már egyszer hiába várta Messiását a nép.

Annak helyőbe, aki nyíltan megmondta, hogy ellene van az általános választói jognak, jöhetnek azok, akik azt mondták, hogy mellette

vannak és amint akarhatják, nem fogják akarni.

Az az erő azonban, amely Tisza Istvánt az utból föltre tudta tolni, rajtuk keresztül fog gázolni.

József kir. herceg fenséges személye került homlokterbe, hogy ő lenne a jövőndő miniszterelnök. Hatényleg a király valamilyen szerepet szánt József kir. hercegnek, úgy az csakis a miniszterelnöki állásnál sokkal magasabb közjogi állás lehet, *a melyben igazán a pártok fölött fog állani.*

Es volna talán a legbőleőbb. József kir. herceg eljövetele, aki az egész háborús idők alatt bámulatos hősiességének, kötelességtudásának, igazi bajtársi érsésének adta tanujelét nemcsak a tisztikarral, hanem a sekat nélkülözés és szenvedés segény katonákkal szemben is a véres harctereken, akiknek valóságos atyja, testvére volt.

Monstreküldöttség a főispánnál.

Folyó hó 23-án, délelőtt 10 óra tájban egy circa 800 főből álló monstreküldöttség vonult végig a Kossuth Lajos utcán a vármegyeházához méltóságteljesen és ünnepélyesen. Az egyes csoportok élén teliratos táblát vittek, amiről megtudtuk, hogy a titeli járásba tartozó községek érdemes polgárai gyülemltek össze és tisztelték meg a megye székvarosát, melynek közönsége meglepődvé nézte ezt a Reinhardt tömegtelvonulást, nem tudván mire vélni a szokatlan engross-látogatást

Hamarosan megtudtuk, hogy a jó titeli járásbeliek a megye főispánjához mennek tisztelni és illetőleg kérelmezni, hogy a Szemő János elhalálozásával üresedésbe jött titeli járási főszolgabírói állásra Mility János ottani szolgabíró jelöltésébe és választásának meg a legközelebbi törvényhatósági bizottsági ülésen, miután Mility János szolgabíró már körülbelül öt éve végzi a főszolgabírói teendőket és hogy nevezett szolgabíró a járásban osztatlan közbecsülésnek örvend, amit ime az itt megjelentek tömege is bizonyítani látszik.

A túlnyomóan szerb ajku küldöttséget

két magyar róm. katolikus plébános vezette dr. Purgly Sándor főispán elé, aki ezt a nagyszámú deputációt a vármegyeház nagy közgyűlési termében fogadta dr. Deák Béla apatini orsz. képviselő, dr. Szabovlyevits Dusán kir. tanácsos, megyei főjegyző, dr. Frank Mihály kir. tanácsos, árvászeki elnök és dr. Khol Lajos főispáni titkár jelenlétében.

A nagyterembe belépő főispánt és kíséretét hatalmas zsvívióval és éljennel fogadták a küldöttség tagjai, mire előlépett a szónokok. Miilla róm. kath. plébános és a bevezető szokásos üdvözlő szavak után előadta a titeli járás lakosainak már fentebb elmondott kérelmét, hogy az üresedésben lévő főszolgabírói állásra Mility Jánost legyen kegyes a főispán úr jelöletni és megválasztását támogatni, miután a közhangulat Mility János eddigi szolgabíró mellett nyilvánul meg és hogy a nevezett már öt éve működik a járásban. A szónok szavai után ismét hatalmas zsvívió és éljen zúgótt végig a nagytermen Majd halott, néma csöndkövetkezett, amikor dr. Purgly Sándor főispán az adandó válaszbeszédéte kezdett.

A főispán a következőkben adta meg válaszat az érdemes küldöttségnek:

Igen tisztelt küldöttség! A bizalomnak és rokonszenvenek eme megnyilatkozása, melyet igen tisztelt szónokok Mility János szolgabíró úr irányában az Önök nevében tolmácsolni szives volt, kétségtelenül szép jelenség; — azonban kénytelen vagyok tiszteit Uraim teljes nyíltsággal kijelenteni, hogy azt túlértékelnem nem lehet és hogy az Önök megjelenésének nem tulajdoníthatok oly súlyt, melynek a titeli főbírói állás betöltésénél döntő szerepe lehetne. Éppen ezért férfias őszinteséggel és nyíltsággal adom meg Önöknek válaszat:

Egy főbírói állás betöltésének kérdése sokkal több szempontból bir fontossággal és kihatással, mint talán Önök vélik és így csupán érzelmi momentumok sem a törvényhatósági bizottságra, mint döntő faktorra, sem reám nézve nem lehetnek mérvadók. Mindezeknél fogva kénytelen vagyok egész őszintén kijelenteni, hogy nemcsak ígéretet nem teszek és nem is tehetek, de még csak legkevesebb reményt sem nyújthatok arra nézve, hogy kérelmüket teljesítem.

Arról azonban biztosítom Önöket, hogy a magami részéről feltétlenül arra töreksem, hogy a járás és lakosság jól elfogott érdekeinek, jövőjének, fejlődésének, boldogulásának szem előtt tartásával, a méltányosságot és igazságot nem hagyva nyígelmen kívül, arra töreksem, hogy annak idején a pályázók közül a legmegfelelőbb, legalkalmasabb férfit kerüljön a járás élére.

A főispánnak ezen egyszerű, de markáns és lendülettel elmondott szavait újabb hatalmas zsvio és éljen kiáltásokkal honorálta a küldöttség, melynek egy töredéke dr. Szabovityevits Dusán kir. tanácsos, főjegyzőnél külön is tiszteltgett, aki hasonló értelemben felelt a szónok szavaira.

A küldöttség és vezetők teljesen megnyugodva még aznap délután egy kellemes nap emlékével hazautaztak.

j. b.

Két nagy pénzüintézet fuziója.

A Bácsmegeyi Agrár Takarékpénztár és a Délvidéki Közgazdasági Bank sokat emlegetett fuzója imárá megtörtént. Folyó hó 22 én tartotta meg mindkét pénzüintézet ezirányba rendkívüli ülését, melyen a végleges egybeolvadást igazgatósági határozattal kimondották. Ennek a két pénzüintézet egyesülésének nagy jelentőségű kihatása lesz megyénk közgazdasági életére, miért is ezt a tényt örömmel üdvözöljük. Mindkét pénzüintézet élén kiváló szakértelők állanak, a kik most már egyesülve hatalmas lendülettel fognak adni annak működésének.

A vezető férfiak, mint dr. Halmi Miklós és Somogyi Kornél, elegendő garanciát nyújtanak az egyesült intézetek jelentős forgalmáért. Mint értesültünk, a Délvidéki Közgazdasági Bank az alapítókéjé 1,500.000 koronáról főlemeli 4,500.000 koronára, a mellyel szemben a Bácsmegeyi Takarékpénztár részvényesei minden a drb. 200 korona névértékű Agrár részvényért 1 drb. 400 korona névértékű új kibocsátású részvényt fognak kapni. Az egyesült pénzüintézetek igazgatóságába bevalasztottak: Baria Anold, az Union-Bank bécsi igazgatója, báró madarasi Beck Gyula, a Magyar Jelzálog Hitelbank vezérigazgatója, továbbá Bárány Zsigmond zombori tevénykeres, Dungserszky Gedeon orsz. képviselő, Kocsár Zsigmond zombori kir. közjegyző, dr. Konyovits Dávid orsz. képviselő, Sculldty Ferenc megyei alispán, Somogyi Kornél, a Magyar Agrár és Járadekbnk igazgatója, sztpárti dr. Rédei Ede nagybirtokos és Városi Károly megyebizottsági tag. — Azonkívül megvalasztottak a zombori főintézet igazgatósági tagjai is és pedig névszerint: Baby Elek árvaszéki ülnök, Falcione Lajos nagybirtokos, dr. Fallér Alajos, dr. Frank Mihály kir. tanácsos, árvaszéki elnök, dr. Gultmann Zsigmond ügyvéd, Jolánkai Vilmos, a Ferenc-csatorna ügyvezető főmérnöke, ikrényfi Körmeny Imre csatornai szakaszmérnök és földbirtokos, dr. Mannheim Árnin ügyvéd, Szemő Gyula volt főispán, dr. Strasser Lajos ügyvéd, Tárcsai Dező zombori járási főbíró és Wamosi Manó

földbirtokos. — A felügyelő bizottságba bevalasztották: dr. Balihász Bélát, dr. Kellner Dezsőt, Szavost Sándort, kamjonkai Ssemő Károly hódásági járási főbíró. — Az egyesült intézetek vezérigazgatójál dr. Halmi Miklós lett megvalasztva.

Végül el nem mulaszthatjuk megemlíteni, hogy a fuzió ülésén meleg szavakban emlékeztek meg az Agrár Takarékpénztár két elhunyt igazgatójáról: dr. Molnár Károly udvari tanácsosról és Szabó Lajosról. Az oly korán és váratlanul elhunyt két társigazgató emlékét jegyzőkönyvbe iktatták.

Öszintén kívánjuk, hogy a most egyesült két pénzüintézet működése úgy közgazdasági, mint más kommerziális tekintetben is a legsikerdúsabb legyen.

Hunyor.

A miénk ...

A gyermekszoba kedves visszhangja cseng vissza a fülemb. — Mintha annak a sok kis bohó, csöpp-embernek édes csasogása újra meg újra meglevenednék előttem. A mult miatha egy percre jelené válna ...

... És hallanám a kis játszó pajtások gyűgyűgését a játékok fölött: „Az enyém“ ...

És a salomoni ítélet két anya alakja is kibontakozik néha a szobám alkonyathomályában ... És mintha hallanám a síró hanggal vegyes kiáltásokat: „ez az enyém“ ... „nem a tiéd, az enyém“ ... „ez a tiéd“ ...

Önzök vagyunk. Szerető, féltő, önző emberek ... Az állat is védi az övét. Védi, ha kell, élete árán is. De mi még enél is többek vagyunk. Az „enyém“ nem elég. Nekem a „miénk“ is kell! ...

Úton-útfelem halljuk ezt a kijelentést: a mi hősnak ...

A miénk? ...

Igen. A nemzeté. Aki hőstetteket vizsgál véghez a haza védelmében. Aki több az átlagos katonánál. Aki valami más, mint az átlag-ember, több mint harcoss és fölötte áll a képzeletünkben megalkotott típusnak. Aki teljesen: egyéni. Ő a miénk ...

És miért csak éppen ő? És miért nem a többi is, az a sok-sok százezer?

És vajon miért éppen a miénk? Több jogunk van-e nekünk hozzá, mint annak az aggódó, kirsit szemű, álmatlan édes anyának, aki azzal kel és azzal fekszik, hogy mi van most a főával; aki nem büszke, hanem érző szívű anyja a fiának ...

Ki mondhatja büszkébben: az anyae, hogy az „enyém“, akitől a nimbus elszakítja fiát, vagy mi, akik csak merő büszkeségből, de minden velezés nélkül mondjuk, hogy a „miénk“? ...

Miért fosztjuk meg az anyát a fiától? Miért vagyunk kérkedők, önzők, kapzsaik és büszké a más bőrre? Miért nem vagyunk mi az, akiről azt mondjuk, hogy a — miénk? ...

Miért? ...

Dr. Sz. I.

A Török Vörös Félhold képelevelő lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviseletház.)

HÍREK

Erről is ...

Erről is be kell számolnunk, mert általános érdeklődést kell, hogy kiváltson helyi társadalmunkban.

Egy szerény egyesület évi közgyűlését hallgattuk végig. Azzal mentünk oda, hogy részvétlen, hívós ülés lesz az, akár a többi átlagos egyesületé. Már mi olyanok vagyunk, hogy nagyon pesszimiztikusan fogunk föl minden ilyen szervezkedést. Hiszen az élei tanított meg rá ...

Mennyire tévedtünk azonban! S ezt örömmel kell megállapítanunk, mert anyni szépet hallottunk, olyan sok jót tanultunk az ott elhangzott beszédekből, hogy egy percze meg kell állanunk a tapasztaltak fölött.

Szociális Missziótársulatnak hívják ezt a még ifjú, de lelkes kis szervezetet, amely a legelőtbb szociális feladatok megvalósítását tűzte ki célul s abban, a mit keresztül akar vinni, bátor, nemes, buzgó és munkás tud lenni.

Legfőbb programpontjál a hadiárvák gondoslásánál ügyel választotta a nő- és gyermekvédelem ép oly fontos és aktuális kérdése mellett.

Talán nem is kíván bővebb méltatást a kitűzött cél humanus és égető volta. S hogy mennyire fölfogták az illetékes hatóságok is ennek a kitűzött célznak a nemzet jövő életére és boldogulására messze kihatással bíró jellegét, az kitűnik abból is, hogy értesülésünk szerint úgy a megyei, mint a városi hatóságok is a legmesszebbmenő jóindulattal igérték e munkában való támogatásukat.

Szívbeli üdvözöljük ezt az agilis új szervezetet és kívánjuk, hogy működésük áldásos és a nemzetre és kultúrára üdös legyen!

— 6 — n.

* **Előleptetés.** Erhardt Károly zombori ezredparancsnok-alezredes ezredessé lépett elő.

* **Kitüntetés.** Kún József Jenő 23-ik gy. e. beli tart. hadnagy, a Hadia'bum volt szerkezője, aki jelenleg a harctéren szerkeszti a 32-ik gyaloghadosztály Képes Hadiújság-ját, főhadnaggyá lépett elő, valamint a legfelső dicséző elismerést a kardokkal kapta.

* **Májusi oszlaghullás a 23-ik gy. e. nál.** Mezei Lajos és Mathecs Ferenc főhadnagyk századosokká, — dr. Orendl Ferenc népfőlköli hadnagy népfőlköli főhadnaggyá, — Leszkóvácz Gójkó népfőlköli tisztjelölt népfőlköli hadnaggyá léptek elő. — A legfelső dicséző elismerést a kardokkal Sehermann József tart. főhadnaggy kapta. — Népfőlköli gyógyszerész tiszte neveztek ki Müller Frigyes segédgyógyszerészt tiszte a 23-ik népfőlköli parancsnokság nyilvántartásában.

* **A Bácsmegeyi Agrár Takarékpénztár** tisztviselőit, akik most már a Délvidéki Közgazdasági Bankkal történt fuzionálással egy egybeolvadt nagy pénzüintézet tisztviselőivé lettek, az új vezetőség, illetőleg dr. Halmi vezérigazgató azon kellemes, jölös meglepetésben részesítette, hogy fizetésüket, mely fájdalom, még a háborús idők előtti állapotoknak sem felelt meg, ma pedig már éppenséggel tarthatatlan volt a helyzetük, saját hatáskörében addig is, míg a fizetések az igazgatótanács által a mai viszonyoknak megfelelően végleg rendeztetni fognak, — beleértve a szolgaszemélyzetet is, 30%-kal főlemelte, hogy a tisztviselők és alkalmazottak helyzetén pillanatnyilag is valamit segítsen. — Dr. Halmi Miklós vezérigazgatónak ez az első intézkedése — mely egy emberiesen gondolkodó, nemes lélek-

nek megnyilatkozása — érthető osztatlan örömet keltett az Agrár tisztviselők körében. Ez a faktum ismét eklatáns példája annak, hogy felülemelkedve a bürokratikus czofoskodás és közönyösség felszínén, egy csekélyke jóindulattal is mennyi jót, mennyi megnyugvást, bizalmat és odaadó munkakedvet ojhathatunk a sorsukért aggódva dolgozók lelkebe.

* **Meghívó.** A zombori városi vöröskereszt egyetel 1917. évi június 3-án délelőtt fél 12 órakor a városháza nagytermében tartja rendes évi közgyűlést, amelyre az egyesület tagjai ezután meghívotnak. Tárty: 1. Évi jelentés az egyesület működéséről. 2. Pénztári évi jelentés. 3. Netáni indítványok. Zombor, 1917. május 25. Hazafias tisztelettel Kleiner Lajos s. k. polgármester, egyesületi elnök.

* **Az élelmiszerek külön maximálása Bács megyében.** A legutóbbi vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen Scultéty Ferencz alispán bejelentette, hogy az országosan nem maximál fontosabb élelmiszerek hatósági árainak megállapítására az előkészületek befejeződtek így a maximálást az alispán a napokban fogantatásitani fogja.

* **Tanítók közgyűlése.** A báci evangélikus tanítók egyesülete folyó hó 22-én Ujverbáson tartotta évi rendes közgyűlést.

* **A pénzügyintézetek vasárnapi munkaszünetének felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter közölte a szegedi kereskedelmi- és iparkamarával, hogy a hadikölcsön jegyzés előmozdítása érdekében megengedte, hogy a bankok és pénzügyintézetek a folyó évi május hó 12-étől június hó 13-ike közti és vasárnapokon pénztárait nyitva tarthassák és hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak.

* **Fölmentett hadserogszállító.** A szegedi törvényszék hétfőn hadserogszállítási ügyben ítélkezett. A vádlott Stojkovic Milutin uvidéki kereskedő volt, akit a hadviselés érdekei ellen elkövetett büntetettel vádolt az ügyészség. Stojkovic — a vád szerint — 1915 novemberében ajánlatot tett a zagrabi katonai parancsnokságnak 60 vagon preselt szalma szállítására. A hadbiztonság erre szerződési úrlapot küldött a kereskedőnek aláírás végett. A vádlott azonban ezt nem írta alá, mert — úgymond — a viszonyai úgy alakultak, hogy nem vállalhatja el a szállítást. Az élelmészeti raktár nem fogadta el az ajánlat visszavonását és az úrlapot aláírás végett ismét visszaküldte. Stojkovic azonban most sem írta alá. A kincstár cazel — mondták — 3000 korona kárt szenvedett, mert később csak 50 fillérral drágább egységárban tudta beszerezni a szalmát. Ezt az ügyet a gyorsított eljárás szerint tárgyalta a szegedi törvényszék. A tárgyaláson kiderült, hogy a vádlott azért nem szállított, mert az aláírás végett neki megküldött szerződésbe a hadbiztonság egy olyan pontot is fölveit, amely szerint a szerződés teljesítésének ideje alatt

esetleg bekövetkező leszerelés esetén a hadikincstár nem köteles a szalmát átvenni. A törvényszék a vádlottat erre érvényes szerződés híján fölmentette. A fölmentő ítélet ellen az ügyész semmisségi panasz teltett be.

* **Hadisérőlt.** „National“ ellenőrző kasszá, ha használhatetlen állapotban lennének is, — megvételtel kerestetnek. National Registrier Kassen G. m. b. H. Wien, VII., Siebensterngasse 31.

* **Kúp Gyula és Társa** cs. és kir. udvari szállító, Szeged, Délmagyarország legnagyobb női divatruháza, a nagyérdemű hölgy közönség tudomására hozza, hogy az összes nyári udjónságok a divortatio legkiválóbb vívmányai selyem tricostiműk; toilették, sport szakettek és blousokban, továbbá selyem taft toilették, taftalín és crep de chineből valamint lengerie toilették és blúzok, vászon kostümök és aljakban sport blousok, selyem impregnált kostümök és kőpenyekben a legmészebb menő igényeket kielégítő választékban raktárra érkeztek. A felsorolt legkiválóbb modellek alapján készült divatremekhez megfelelő divatlapok állanak dús választékban rendelkezésre. Mérték utáni rendelések a legmagasabb nívón álló saját műhelyeinkben eredeti modelleink alapján gazdag szövet és selyem raktárunkból készülnek. Szabott árak.

* **Hiába!** mégis csak a „Vadászat és Állatvilág“ a legjobb, legelőcsőbb képez vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyulatenyésztési képeslap pedig a „Szárnyasaink“ — Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Ferenc-körút 34.

Rechnitz József
fővárosi tánctanár és
Sziklai Béla
zombori tánctanár
táncintézet
Zomborban nyíllik meg.

Legelőcsőbb színvonalon levő táncművészeti tanintézet. Aesthetikai és pszichikai testközpós. Az egész koreográfiai táncművészet modern iskolája. Legkényesebb modern módszer és kiváló lelkiismeretes oktatás.

Az összes modern táncok tanítása.
Gyermek- és diák-csoport tanítása d. u. 5-7 óráig.
Búti tanfolyam felnőtteknek 8-10 óráig.
Tisztelettel kéreknek a beiratkozásokat lehetőleg az oktatás megkezdése előtt eszközölni.

Minden csütörtök és vasárnap összgyakorlat tartatik. Kiténő pártfogását tisztelettel kérve, maradtunk

kiváló tisztelettel
Rechnitz József
fővárosi tánctanár és
Sziklai Béla
zombori tánctanár.

Külön gyermek tanfolyam nyíllik a legújabb modern testnevelési iskolára, a világhírű Daleróze rendszerre szerint, úgyszintén svéd szalontorna szabad gyakorlatok.

Bővebbet Molnár Jenőné üzletében.

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybeoskereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszorll találmányá a

„Patkánin“

patkányirtó-szer, (nem méróg) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölül-mul minden más irtószert 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektus, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a **Patkánin** gyár egy-düli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank Részvénytársaság, Nagybeoskereken.

Eredeti svéd gyártmányu

Wiking aratógépeket,

kaszáló marokrakó és kévelőgépeket szállít a Magyar Általános gépgyár R.-T. Budapest, VI., Váci-út 141. Telefon 45-15. Sürögycim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.

Buziás fürdő

Magyarország legszénsavdúsabb szénsavas, sós, vasas, radioactív forrással.

Moorfürdők. Hidegvizgyógyomd. Elsőrangu szivgyógyfürdő.

Természetes szénsavas sós, radioactív fürdők.

Női bajoknál.

Hólyag-, vesebajok, köszvény, ezuz, idegbántalmaknál.

Szivbajoknál.

Billent-yühibák, szivizom gyengesége, érlelmesesedés, ideges szivbajok.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőt vagy szurt sebek után fellépet hűdéseknél, izületi bajoknál, gyengeségi állapotoknál.

Ivókura, Zanderintézet, Röntgen és körvegyészeti laboratorium.

Fürdőidény: május—október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van.

Hivatalos fürdőorvos:

Mahler Gyula dr.

Buziásn fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak: BIASINI J. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPE J. dr., SUGÁR R. dr., GLASS R. dr. urak.

Részletes prospektussal szolgál: Muschong Buziás gyógyfürdőjének igazgatósága.

Csúz, köszvényben,

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek érszázadok óta bevált rádlumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia) 64° C

Háboruban is télen-nyáron üzembem.

Fürdőkkel egyesített gyógy-penziók. Prospektust küld a FÜRDOGAZGATÓSÁG.

Radioactív, alkalikus sós, jodos hőforrások. ISZAPKEZELÉS

NYILTTÉR.*)

Számtalanszor bevált

**MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER**
SÁVANYÚVIZ



húgyhomoknál és
hólyaghurutnál,
mint a hégsavat
megkötő szer.

*) Ezen rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget a Szerk.

**„FOTÓ”
FÉNYKÉPESZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.**

Kérjen időszaki értesítőt!
Amatőr munkát szakszerűen végez!

A szeptember hónap kezdődő
repaátvételhez

répaátvevők

felvételnek. — Nyugalmazott vasutasok, munkaképes hadi rokkantak előnyben részesülnek. Megkeresések az „Ujverbászli cukorgyár Ujverbászli” intézendők.

**Papucs, szandál
FATALPAKAT**

szab.

cipő fatalpakat

hajlékonyakat bármely mennyiségben azonnal szállít

Rainer Károly és Fia

faárúgyára

S Z E G E D.

Schwarz

József és Társa
— BUDAPEST, —
Vilmos eszászár u.
53. sz. (saját há.).

MŰSZAKI UNIVERSUM
(Alapítva 1884.)

Legkötőbb beszerzési forrás
gépek, szerszámok,
szíjak, olajok, zsiradékok,
bármiféle cikkek

**ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI ÉS
HÁZI CÉLOKRA**

Sürgőnyeim: **ÚSZÓ, BUDAPEST.**

Bebizonyosodott, hogy egyedül a

„DOB” jegyű gyártmány
pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó!
Simulékony!

Egyhatodikos darabok.

Agitációs csomag tíz korona
előleges beküldése ellenében 5 kg. súlyban,
bárhova bérmentve.

Viszontelárusítóknak:

250 darabos 50 kilós láda excl. láda
ab raktárunk **50** korona, tehát

darabja **húsz** fillér.

10 láda vételnél 10 % áru:abatt.

250 darabot 64 koronáért bárhova
postán bérmentve küldünk.

Bardócz és Társa
Budapest, V., Balaton utca 12. sz.
Megyel egyedárusítók kerestetnek.

VÉGE a kávéhiánynak!

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanányi

FISCHER-féle pótkávét
és édesítse meg

egy kocka cukorral.

Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és a cukorral is takarékoskodott. A FISCHER-féle Folyékony pótkávé kapható nagyban:

a Fischer-féle folyékony pótkávé r. t. központi eladási irodájában:
BUDAPEST, I., Átlós-út 22-24-26-28. Telefon 10-12.

Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

Helyi képviselő: Engel Mór, Zombor.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.
• DEUTYAN ÉS TÁRS MATEMATIKAI UNIVERSUM •
MÉKÉRIK találkozó helye.

**Kitűnő 5 éves
seprő pálinka**

ELADÓ.
Szeiter Jakabné, Apatin.
Sörház.

Vizsgákra

a polgári iskola, gimnázium, kereskedelmi iskola stb. minden osztályból, **érettségire** előkészít leggyorsabban a **Zsoldos tanintézet** Budapest, VII/14. Dohány-utca 84. Telefon 32-40. : : : : :
Díjazás csakis eredményes vizsga után.
Fiuinternátus.

**135 hold megművelt
szántóföld**

Boszniában,
az országút mentén, Fundus Instruklussal együtt, nagyon jutányos áron kapható. — Ajánlatok Weber & Zilzer Vukovei (Slavonien) intézendők.

Eladó birtok.

Vas megyében 200 hold szántóból, 15 hold rétből és 130 hold erdőből és erdei legelőből álló 345 magyar hold kiterjedésű birtok, lakóházzal és gazdasági épületekkel csakis okokból jutányosan eladó. Bővebbet Décsy Imre ügyvédnél Budapest, Vilmos eszászár-ú. 18.

DARUVAR

Déli-vasút állomás. Szlavoniai svájci.
Vasas és iszapfürdő. Hidegvizkurák.
Kitűnő gyógyeredmények, eszű, köszvény, ischias, nőbajok és vérzegény-ségnél. A fürdőszállóban ez időszereint is elsőrendű konyha, mérsékelt árak mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Tisztítsa Ön a fémeket csak is tisztító-
Globus kivonattal
A fény a legtartósabb!
vagy
Polo
a legjobb
folyékony fém tisztító szer